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Petőfi-utca 47. szám,
ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket cs megkcre 
scseket lapunk nyomdája is elfogad

Hivatalos Lapja.

Uj politika - uj választójog.
Irta : Kunfi Zsigmond.

Nép, állam, képviselőház egyaránt 
uj politikát kivan. De uj politikát, nem 
pedig a régi politikának uj emberek által 
való folytatását. Uj politikát, amely nem 
jöhet máskép a világra, mint uj társadalmi 
osztályok politikájának és a régi osztá­
lyok politikájának egyenlő feltételek között 
végbemenő mérkőzése utján. A választó­
jog problémájának megoldása nem lehet 
az, hogy uj emberek legyenek képvise­
lőkké, hogy uj szavazók legyenek: mind­
ezek nem céljai a demokratikus politiká­
nak és nem orvosszerei a magyar poli­
tika nagy bajainak. Sok uj szavazót te­
remteni, de olyan teltételek ala állítani 
őket, hogy a sok uj szavazó csak úgy 
szavazhasson, mint a kevés régi, vagy 
pedig nehány százezer eddig kizárt állam­
polgárnak okosan és óvatosan megrostálva 
megadni a választójogot, azzal a biztos 
hittel és azzal a szándékkal, hogy számuk 
tulkicsiny ahhoz, hogy a politika eddigi 
menetén változtathassanak, mindez
szemfényvesztés, az igazi kérdés megke­
rülése és olyan megoldás, amely rosszabb 
a mai állapotnál. A munkásosztályra nezve 
kívánatosabb a mai tarthatatlan helyzet 
fennmaradása, amelynek visszaéléséi ma­
gukban hordják közeli bukásának minden 
tényezőjét, mint egy olyan tessek-lássék 
reform, amely nem változtat a képviselő- 
ház egyetemének összetételén, az osztá­
lyok erőviszonyain. Semmi jelentőséget 
sem tulajdoníthatna továbbá a munkásság 
egy olyan választójogi reformnak, amely 
akármilyen mesterséges eszközök segítsé­
gével, az ipari munkásság egy részét: 
mondjuk, a szociáldemokrata pártot par­
lamenti képviselethez juttatna. Az ország 
nagy bajainak javulas.it csak abbm az 
esetben lehet várni, ha a nép egyetemét 
ruházza fel a törvény választójoggal es ha 
az. összes Képviselők a nepszavnzatok el­
lenőrzése alá es; ennélfogva tőlük függő 
viszonyba kerülnek s csak ez jelentheti 
az állam számara is a választójognak el­
fogadható megoldását. A nép é- állam 
érdekeit csak a teljes demokratikus re­
form szolgálja, mert csak ez adja meg 
az államnak az egész nép ereje fölött 
való rendelkezést, de viszont csakis ez 
szolgáik) u biztosítékul arra nézve, hogy 
az állam ezt a nagy erőt valóban a nép

érdekében használja fel, éppen ezért a 
korlátlan általános és egyenlő szavazati 
jog felel meg leginkább a nép érdekeinek, 
mert nem zár ki a jogok gyakorlatából 
és a vele összekapcsolt politikai és gazda­
sági előnyökből senkit, vagyonos és va­
gyontalan, mint legalább jogokban egyenlő 
jelennek meg a törvényhozó akarat ki­
formálásánál.

Az általános választójog nem igaz­
talan a vagyonos osztályokkal szemben 
sem, mert hiszen nekik is megadja azt a 
jogot, amit a szegényeknek és vagyon­
talanoknak megad, azzal a különbséggel 
hogy nekik vagyoni és kulturális 
fegyvereik lehetővé teszik ezen jognak 
jobban való kihasználását. Ellenben az 
általános és egyenlő választójogaz egyet­
len, amely a vagyontalan osztályokkal 
szemben nem igazságtalan.

Abba a haszontalan és jórészt rossz­
akaratú vitába, amelyet a választójog ál­
talánosságának fogalma körül folytatnak, 
nem is igen érdemes bele szólni. Azok 
a konzervatív iróic és politikusok, akik 
ezt a kérdést felvetették, Így okoskodnak : 
valamilyen korlátja a választójognak min­
denütt van, tehat általános választójog 
tulajdonképen nem is létezik, mert mi­
helyt korlátozva van a választójog, akkor 
már megszűnt általános is lenni. Csak­
hogy az általános választójog nem egy 
bölcsészeti fogalom, hanem politikai tény, 
amelynek igen világos és szabatos értel­
me és tartalma van. Ha a politikai tudó­
sok és jogászok veszekednek is egymás 
között, ' hogy mi az általánosság igazi 
értelme, az élet és köztudat tisztában van 
vele és nem is ér rá a választójog kér­
désének megoldásával addig várni, amig 
ezek a jogászviták befejeződlek. Általános 
választójog túl ijdonképen ez: minden fel 
nőtt ember azon joga. hogy törvényho­
zókat, képvise őket választhass« n. Amikor 
általános választójogról beszelnek, akkor 
az egész művelt világ köz meggyőzése 
cs köztudomása az egyenlő választójogot 
is beleérti ebbe a jelszóbi. Csak a ma­
gyar politikusok egy részének gondolko­
zásmódja és még amolyanabb erkölcsi és 
tisztesség! érzése miatt kell ma ununk,

az általános választójogról beszél, 
külön is kiemelnie, hogy az általános vá­
lasztójog fogalmának az egyenlőség és a 
titkos szavazás szükségképeni velejárója. 
A reakciós gondolkodásmódnak legjellem­
zőbb vonása az, hogy a napban is a nap­

foltokat látja, hogy a szabadságban csak 
a vele való visszaélés lehetőségeire figyel, 
hogy a jogok kiterjesztésénél nagyobb 
gond|a az egyidejű korlátozás is; pedig 
a szabadságnak általában, a választójogi 
demokráciának és vele az uj politikának 
megvan az a nagyszerű tulajdonsága, hogy 
mikép Achilles lándzsája, úgy ez is maga 
gyógyítja azokat a sebeket, amiket üt.

Színészet.
Szombat este Kövessy társulata nagy 

kabaré estélyt rendezett, amely minden tekin­
tetben, úgy erkölcsileg, mint anyagilag fénye­
sen sikerült.

Forgách Jenő töltötte be a konfe­
renciái' szerepét és ötletességétől, szellemes­
ségétől kellemesen lepődött meg a közönség. 
A fiatal, tehetséges színészt miért nélkülöz­
zük nagyobb szerepekben?

Kiss Miklós, Sugár, Zavaréi, Pataki és 
Patakiné, Kállny Jolán, Vákár, Görnöry, Ré­
vész, Kövessy Mariska, Fekete, Percnyi külön 
külön és együttvéve a legjobbat nyújtották. 
A kabaré jól megérdemelt sikert aratott.

Vasárnap délután Fali Leó bájos zené- 
jű vig operettjét : Az elvált asszonyt játszot­
ták telt ház mellett jó előadásban Kállay, 
Inke, Pataki, Révész, Sugár, Forgács, Deósi 
Vákár, Perényi, Kövessy M. kifogástalanul 
játszották.

Vasárnap este a Piros bugyeláris, Csep- 
reghy Ferenc népszínműve ment. A szereplők 
jó kedvvel játszották el szerepeiket.

Hétfőn ős kedden francia szerzők énekes 
bohózata : az, Etred apja ment. A darab ma­
ga nagy képtelenség, csupa groteszkség, a 
szélsőségig menő komikummal.

Ínke, Forgács, Sugár, Kiss, Révész, \ iá­
ké r, Deósi, Pataki, Fekete, Gömöri, Kövessy 
M. minden igyekezettel rajta voltak, hogy a 
darab hiányait feledtessék.

Az, „Ártatlan Zsuzsi“ sikeres reprize 
után pénteken március 15 én díszelőadásban 
Ócskái brigadéros került szilire, szégyenlete­
sen üres ház előtt.

lg íz vi megfogh italian, hogy március L5 e 
tiszteletére és emlékére rendezett díszelőadá­
son oly kevesen vettek lészt, pedig az elő­
adás mindonképvii megérdemelte a kisszámú 
közönség tetszésnyilvánítását.

Kiss pompás, délceg Ocskay, Gömöri bá­
jos Tisza Ilona, Kövessy M. szemrevaló Jut­
ka, Inke jó Szörényi, Vákár kitűnő vikárius, 
Sugár jó diák volt és a többiek mind egész 
tudásukkal rajta voltak, hogy Herceg Ferenc 
o remekműve méltó előadásban kerüljön be­
mutatásra.

Szombaton Biró szenzációs színjátékét 
a világszinpadokat diadallal bejáró „Rabló- 
lovagját" mutatják be.

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I
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A B. Bodrog vmi
vasárnap, e hó 10-én

orvosszővetsóg
Újvidéken a vilr.

Március 15 A szabadság ünnepét Új­
vidék közönsége hazafias kegyelettel ülte meg. 
A város nemcsak köz, de még sokkal több 
magánépületei lobogó díszt öltve, jelezték a 
nap ünnepi voltát. Reggel 9 órakor a r. kát. 
templomban volt ünnepélyes mise, melyen 
zászló alatt mindkét nemű tanuló ifjúság, a 
vár. hatóság és hivatalok, nem különben nagy­
számú közönség vett részt. Ugyanez időben 
az ág ev , ref. és izr. templomokban is hála- 
adó istentisztelet tartatott, melyek végeztével 
Kováes vigadótennében folyt le lélekemelő 
hazafias ünnepség keretében a nagy jelentő­
ségű évforduló megünneplése. A vigadóterem­
ben több ezer főnyi közönség jel int meg, 
mely az ifjúsági énekkarral együtt énekelte 
megnyitóul a himnuszt. A nagy nap jelentő­
ségét és történelmi előzményeit Császár G\ ula 
főgimn. tanár méltatta magvas és hatásos 
beszédben, mire Dr. Felhő Tibor a „Talpra 
magyar'1-1 szavalta. Ezután következett a lu- 
iajdonképeni tanulóifjúság ünnepélye, melyet 
a főgimn. ifjúság zenekara, „Bánk bán" egy­
veleg rendkívül élvezetes előadásával nyitott 
meg. A polg. leány és fiúiskolák alkalmi ha­
zafias szavalatokkal és énekekkel működtek 
közre. Úgy a f. kere.sk. iskola, mint a női ke- 
resk. tanfolyam egy-egy növendéke szavalt, 
mig a főgimn. vegyeskar Lányi: Tavasz el­
múlt s Kfildy Csínom Palkó o. énekeit adta 
elő, mit végezetül a jelenvoltak által együtte­
sen énekelt Szózat követett. A Magyar Ka­
szinó és a tanuló ifjúság ezen valóban fele­
melő, szép ünnepélyén kívül, este az újvidéki 
Dalárda is külön megünnepelte március 15-ét.

Közig. biz. ülés. A közigazgatási bizotl- 
sák e hó 14-én Matkovils Béla főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tartott, melynek 
tárgyát a szakelőadók havi jelentései képez­
ték.

Katonai szemlék. Szentgyörgyi eszé­
ki os. és kir. és Sohuhlteisz szegedi m. kir. 
honvéd dundárparancsnokok e hó 14. és 15-én 
tavaszi szemlét tartottak, előbbi a péterváradi 
helyőrség, utóbbi az újvidéki honvédzászlóuly 
felett.

Az újvidéki jódos fürdőről. Újvidék 
ezen népszerű közintézménye : az újvidéki vá­
rosi ártézi jódos gyógyfürdő, mint már hír­
adással voltunk, részvénytársasággá alakul át 
és 30 éves szerződésével, amelyet a várostól 
az elmúlt napokban kapott, oly beruházásokat 
fog eszközölni, amelyek mindenképpen hivatva 
vannak egy a m ir országszerte előnyösen is­
mert gyógyfürdőt még kedveltebbé és fel ke­
resettebbé tenni. A fürdő mindeddig is párat­
lan gyógyhatásúnak bizonyult és csak az el­
helyezés silánysága akadályozta meg a betegek 
nagy tömegét, hogy a gyógyfürdőt felkeressék. 
Ezen a mizérián fog legelső sorban segíteni 
a fürdő részvénytársaság, amikor a modern 
kor követelményeinek megfelelő, legkényesebb 
Ízlést is kielégítő gyönyörű fürdőszállót épit 
gyógyteremmel, amely semmiben sem fog a 
hazai fürdők díszes szállói mögött elmaradni. 
Ha ez a fürdő szálló és tervezett díszes gyógy­
terem létesül, azonfelül a fürdő nagyobbitta- 
tik, úgy kétségtelenül oly vonzóerő birtokába 
jut a város közönsége, amelynek előnyeit 
nemcsak a fürdővállalat maga, hanem az egész 
város közönsége fogja élvezni, amennyiben 
egy tekintélyes idegen forgalom méltó köz­
pontjává lesz. Az „Újvidéki Takarékpénztár 
r. t.“, városunk ezen legelső pénzintézete fel­
fogván e közintézmény kulturális feladatát, a 
részvénytársaságot saját aegise alatt alakítja 
meg és annak vezetésében a döntő szerepet 
biztosítva ezzel is anyagilag és erkölcsileg 
biztosilja a vállalat jövőbeli kétségtelen pros­
perálását. A fürdő részvénytársaság a park 
fejlesztésére, az Orient-Ásvány viz Kutvállalal 
terjesztésére fog nagy súlyt helyezni és a 
mindinkább nagyobbodó tisztviselőteleppel pár­
huzamosan városunk legszebben fejlődő uj 
városrészévé fogja avatni a futtaki ut ezen 
gyönyörű részét, őszintén örvendünk, amikor 
ilyen uj vállalat sikeres térhódításáról beszá­
molunk és reméljük, hogy a hozzáfűzött remé­
nyek rövidesen valóra is válnak.

Lldor Lajos kir. tanácsos, karlsbadi für­
dőorvos igen szép előadásban értekezett az 
epehólyag megbetegedéseiről. Az előadás ulán 
magas színvonalú vila keletkezett, melyen 
Dr. Róna í. bajai kórházi igazgató orvos se­
bész az epebántalmak sebészeti kezelését dom­
borította ki Dr. AI dór előadásával szemben, 
aki természetesen a belgyógyászat hive. Dr. 
Róna számos preparátummal indokolta a 
mielőbbi sebészeti beavatkozás szükségességét. 
A ludományos vitában részt vettek még Dr. 
Rényi, az orvosszövetség agilis elnöke és má­
sok. Az egész vita mindvégig magas színvo­
nalon állott. Utána a megyei orvosolt beható­
an megtekintették az uj vár. kórházat és 
mindnyáját bámulatba ejtette annak modern 
lunriózus berendezését De elismeréssel és 
sok dicsérettel nyilatkoztak Dr. Schossberger 
Sándor igazgató-főorvosról, aki nagy körül­
tekintéssé/ ős szaktudással fáradozott a kór­
ház, berendezésén, nem különben a város 
bőkezűségéről, mely nem fukarkodott az anya­
gi áldozatokkal. Este igen kedélyes társas­
vacsora következett Kovács Grand Hotel ét­
termeiben.

Orsz. vásár. E hó 16: 17. és 18. nap­
ján Újvidéken orsz. vásár tartutik s arra 
mindennemű állatok felhajtása vészmentes 
helyről, meg van engedve.

A rendőrbejelentési hivatal február 
havi ügyforgalma: újvidéki uj lakosok uj fel­
vétele 146, lakváltozásuk 409; cselédek uj 
felvétele 62, hely változásuk 464 ; idegenek 
magán háznál 97, vendéglőben 816. Mint 
központi kézbesítő hivatalhoz kikézbesítésre 
beérkezett 2416 ügydarab, ezek közül siker­
rel kézbesítve 2378; értesítések adatlak esze­
sen 2230 esetben, még pedig eredménynyel 
1694. Külhoni útlevél kiadatott 20, igazolási 
jegy 3, cselédkönyv 14. Megfigyelő lap össze­
sen meg lett fektetve 415.

Anyakönyvi Mr. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó 8-15-ig bejelentett születések, 20. 
még pedig 11 fin, 9 leány; meghalt: 8.

Rendelet a koronaértéknak a kereske­
delmi és ipari forgalomban való kötelező 
használatáról. Az egyes pénzforgalmi eszkö­
zök szaporításáról szóló 1912 évi XX törvény­
cikk 7. § a a következőkéren rendelkezik : A 
magyar szent korona országainak egész te­
rületén a kereskedők és iparosok a közönség­
gel szemben csak a koronaértékben való s - á- 
initást használhatják. Tilos ennélfogva más, 
mint a koronaértékben való számítás hasz­
nálata ajánlatokban, számlákban jegyzékek­
ben, számadásokba, árjegyzékekben, hirdeté­
sekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb 
közleményekben, továbbá kirakatokban, üz­
lethelyiségekben, kiállításokon, vásárokon és 
hasonló alkalmakkor. Aki a lilalom ellen vét, 
kihágást követ el és az illetékes kit’, járás- 
bíróság által 200K-ig terjedhető pénzbünte­
téssel büntelendő

A jótékonyságnak, a fővárosban már régó­
ta és széles arányokban gyakorolt módja, a 
koszorumeg váltás, a tüdőbeteg gondozó 
egyletnek is juttatott adományt Bródi Nán­
dor és neje (Budapest V. mérleg u. 2.) 
néhai dr. Qfner Mónié koszorújának meg­
váltására 25 kor. küldött az egyletnek, melyet 
az elnökség ez ulon nyilvánosan is nyugtat 
és ajánlja a jótékonyságnak e módját az em­
berbarátok szives figalmébe.

Gazdák figyelmébe A földmivelés- 
ügyi miniszter a következő köriratot intézte 
az összes törvényhatósághoz : „Az ország rétjei 
megfelelő gondozás hiányában nem szolgál­

tatnak kielégítő termés eredményeket, pedig 
az állattenyésztés fejlesztése érdekében' kívá­
natos, hogy a rétek termése okszerű művelés 
által jelentékenyen fokoztassék. Szól ez leg­
inkább a száraz, 'ossz termésű rétekre, me­
lyek hozama feltörés- -gy even át kapás nö­
vénynyel való beül totós, azután trágyázás és 
megfelelő fűmaggal való bevetés által igen 
jelentékenyen emelhető. Amennyiben tehát 
a gazdák rétjeik javilásával vagy kai bahoza- 
talaval foglalkozni kívánnak és szaktanácsért 
hozzám fordulnak, hajlandó vagyok a szük­
séges szakközegeket kiküldeni, luk megfelelő 
tanácsosai és munkatervvel szolgálnak. A 
munkai,ervek elkészítését és a helyszíni kiszál­
lás költségért tárcáin terhére elvállalom."

A kózbesithetlen küldemények a vas­
úti üzletszabályok értelmében Újvidék állo­
más teheráruraktárában c hó 2i-én d. e. 9 
órakor fognak azonnali kés/pénfizetés mellett 
nyilvánosan eladatni.

Magyar tudós külföldi kitüntetése.
A Britisch Astronomical Association angol 
csillagászai! társulat Dr. Angehrn Tivadart, a 
kalocsai csillagvizsgáló tudós asszisztensét 
tagjai közé választotta,

Követésre méltó. Monostmszeg köz­
ség üdvös és követésre méltó határozatot ho­
zott, amennyiben vasát- és ünnepnapokon a 
korcsmákat délelőtt 9 órától délutáni 1 óráig 
zárva fogják tartani.

A B. Bodrog vármegyei irodalmi 
társulat u hó 22-én d. u. 6 órakor a zom- 
bori polg. kaszinóban tartja évi tisztújító köz­
gyűlését.

Péterré ve a tanítókért Péterré ve, ez 
a folyton haladó s előre törekvő megyei köz­
ség legutóbbi képviselőtestületi közgyűlésén 
egyhangúlag elhatározta, hogy az összes ta-

ovónők fizetését 20 szá­llítók, tanítónők es 
zalékknl felemeli.

A kopaszság ellen. Dr. Székely Mi 
hAly magyar orvos a kopasz embereket uj 
hajjal latja el. Nem hajat növeszt, de a fej­
bőr érzéktulenitésével hajat varr az embernek, 
mely ép úgy mosható, fésülhető, mint az iga­
zi. Óránként 600 hajszállal ajándékozza meg 
a boldogtalan kopasz embert, akinek tehát 
elég soká kell ülni, mig dús fürtűvé válik. 
Csak az a b.hi, hogy ez az uj hajültetés nem 
lesz olcsó.

A csodagép Olyan gép is van már, 
amely a könyvet nemcsak kinyomja de be­
kötve lökdös! ki magából százával. Az uj 
gépen 320 376 oldalnyi könyvet is nyomtat­
nak, fűznek és kötnek.

B. Bodrog vm. állategészségügye 
márc 6 án. Lépfvue : Apafin, Ujverbász; 
veszettség : Szorul, S/.nnlfülöp, Kuczora ; ta­
konykor és bőrféreg : Veprőd, Péteriévé, Fa­
lóim, A cin, Csurog ; ríihkór: P.uipás, Kuczora, 
Péteriévé, Ókér; sertései bánó : Őrszállás ; 
sertésvész: Regőezo, Pinczéd, Kiskér, Pacsér, 
Ujsóvé, Boldogasszony falva, Uj-vidék 1-1, 
Csati távéi1, Szabadka 2-2, Szépliget 6. Borócz, 
6, Bulkeszi, Dunueseb 7-7 udv.

Drágasági pótlék A szomszédos Káty 
község évi 100 kor. drágasági pótlékot szava­
zott meg kisbiráinak.

Elfogott betörők. Székely Sándor 
zsublya: kereskedőtől ismeretlen tettesek még 
a múlt nyáron elloptak 100 koronát, egy órát, 
aranyláncot, 5 forgópisztolyt, 2 flóbertet és 
4 doboz töltényt. A betöréses lopás tetteseit 
most kinyomozták Fényi Mátyás és Tómnálly 
György 14 éves zsablyni suhancok személyé­
ben. A lopott revolverek, amelyekből lövöl­
döztek, lett a vesztük, mert pajtásaik elárul­
ták őket.

kivaló bor- és 
lithiumof 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegsépél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

tRopható dsvdnsvizkereíljidésehb® AtvCrUTII TLC APÓST Ssinye-Lipócii Salvatorforrái-váUalit 
ón aydasszertdraftbon. AVUb 1 Budapest, V. Rudolf rakpart 8.
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Cukorgyár Óbecsén. Szaporodnak a 
cukorgyárak megyénkben Legutóbb. Lőbl 
Mátyás tanácskozásra hívta össze Obecse 
földbirtokosait és vezetőembereit, akiknek 
előadta egy brüsszeli cukorgyár igazgatósá­
gától nyert megbízatása alapján, hogy a 
brüsszeli gyár 6 millió kor. befektetéssel haj­
landó egy nagyobbszabásu cukorgyárat léte-

Az újvidéki ipartestület elöljáróságának 
1912 évi március 12 iki üléséből.
Dr. Kungl Károly Pekló Béla

jegyző. elnök.

Árlejtési Hirdetmény.

Az Újvidéki Rám. Kath. Hitközség a Kos- 
siteni, ha Óbecsén és környékén 6000 hold suth Lajos utca 30. szám alatt épülőfélben

‘ -1-A‘ *"....Ä h!T.noun„ai, levő bérpalotájára vonatkozó vízvezetéki,
csatornázási és világítási munkálatokra 
palyáza ot hirdet. Felszólítja ezennel a 
lek. vállalkozó urakat, hogy ajánlataikat 
legkésőbb f. március 23. déli 12 óráig 
a hitközség irodájába beadni szívesked­
jenek. A beérkező ajánlatok tárgyalása 
f. hó 24 én délelőtt 11 órakor ti le n 
nevezett irodában nyilvános utón (ada­
tik meg. Egyéb felvilágosítással az em­
lített iroda szolgál. A munkákra vonatko­
zó tét vek ugyanott a hivatalos órák 
alatt délelőtt 8-12 ig és délután 2-5 
óiáig megtekinthetők. Újvidék, 1912. 
március hó 14 én
Dr Ámon Pál Bállá Árpád,
kanonok, plébános. I Syndikus.

cukorrépát termő földet biztosítanak.
Elitéit horvát képviselő. Radios hor- 

Yiit képviselőt az eszéki törvényszék izgatás 
és hivatalos személyek megsértése miatt 4 
havi fogházra Ítélte.

Megszökött leányok. Bácsries Jován- 
ka zombori illetőségű 15 éves parasztleány 
szüleinek lakásáról, Nikolics Luia 16 éves 
cigányleány társaságában megszökött s ma 
gával vitt 6 darab ezüst láncon függő ara­
nyat. A zombori rendőrség keresi a szöke­
vény leányokat.

A vidéki hírlapírók orsz. szövet­
ségének a vallás és közoktatási miniszter 
1912-re 2000. kor. utazási segélyt engedélye­
zett eg.y vagy több újságírónak küföldi tanul- 
mányutját segélyző ösztöndíj fejében.

Csak Mauthner magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehtséges. 3—10

Hurrá! Mégis megtaláltam
az ideális szert, krónikus hurutom meg- 
szüntetésére. Lefekvés előtt és fülké­

ig léskor egyszerűen m 'giszom egy pohár 
tejet néhány szódeni ásvány pasztillával, 

É természetesen csakis valódi Fáy félével, 
jé elszopogatok egyet-kettőt napközben ie 

Igja és csodálatos : a régi hurut egyszerre 
elmúlik. S mindez nevetségesen olcsó 

Bv áron, merl_ egy doboz Fáy-fele szódeni
kerül és hosszú

1_o1 korona 25 fillérbe 
|^( időre elegendő

Felelős szerkesztő : Zanbaner Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as pírt.

Pályázat.
Az újvidéki ipartestület elöljárósága a 

testület alapszabályaiban szervezelt, 2000 le. 
fizetés és 400 k. lakpénzzel javadalmazott 
jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdet. 
Akik ezen állast elnyerni óhajtják, kérvényeiket 
1912 évi március hó 30-ik déli 12 óráig az 
újvidéki ipartestület elöljáróságához nyújtsák
be . , ,.Kérvényezők igazolni tartoznak eddigi 
működésüket, továbbá, hogy a magyar nyel­
ven kívül á német és szerb nyelvet szóban 
és Írásban bírják, hogy katonai szolgálatuk­
nak eleget teltek ós hogy feddhollen előéle­
tű magyar állampolgárok.

Későn érkezett pályázatok figyelembe 
nem ^telnek.

141/1912. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. § értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, hogy az újvidéki kiv. törvényszék­
nek 1911. évi 19074. számú végzése következ­
tében Dr. Lustig Nándor ügyvéd által képvi­
selt Szemere és tsa. javára 266 k. 12 f. s 
jár. erejéig 1912. évi jan. hó 14 napján foga­
natosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 800 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m egy ebédlő kredenc, egy 
pohárszék, mokett nyilvános árverésen eladat­
nak. Mely árverésnek az újvidéki kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 19 számú végzése foly­
tán 266 kor. 12 f. tőkekövetelés, ennek 1911. 
évi dec. ho 20-napjátói járó hal, százalék ka­
matai, óvási, egy harmad százalék váltódij 
és eddig összesen 88 kor. 20 till, ben bírói­
kig már megállapított költségek erej'ig, 
Újvidéken Ternenni u. 12 sz. leendő megtar­
tására 1912. évi március hó 20.napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kilüzelik és a hoz 
a venni szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. e 107. és 
108. i) ni értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

* *
Világos tő 2

mindenkor 1|(
|or. Oetker sütőporát^#

használja. «II
Tökéletes, higiénikus és az orvosok 4jl 
állal ajánlott pótlék kovász-és élesztő 4l 

|g. helyett. Igg
£$» A sütemények és tésztanemüek jjjg 

nagyobbak, omlósabbá és könnyeb- 
^ ben emészthetökké válnak. ^
ww Dr. Oetker vanillincukra á 12. f. vjg

lvgneni' si'bb fűszer tejes és tész- ^ 
^ tanetnű eledelek, kakaó, tea, esoko- 
«F Iádé és krétnek, torta, pudding és 1» 

habostejszi.n részére ; finom vagy «H 
púder cukorral keverve, minden- jjg 

wí, nemű sütemények és tésztafélék sjg 
uT behintésére. Teljesen pótol 2-3 rúd ^ 

jó vanilet. Ha Va csomag Dr. Oetker- 
féle vaniüincukrot és I kg. finom 41 
cukrot 1-2 tejeskanállal egy csésze «Sí 

Jg. teába öntünk, úgy igen jóízű, avo- ',gg 
tó,' matikus italt kapunk.
»», Dr. Ontker sütőpora és vanillin- 
S cukra minden füszerkereskedésben ^ 

kapható. Részletes használati uta- , 
sitas minden csomagon. 4*

I 1-2 1

k Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egv régiónak bizonyult háziszer, mely már sok ey 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult koszvénynel, 

osúznál^ós meghűléseknél. 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ vedjegygyel
ós a Riohter,cógjegyzessel ellátott dobozba van
csomagolva. Ara üvegekben K- .80, K1.40 es K 2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszeresznel, Budapest.
OiRichter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

t Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. •

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t.-e. 120. §■ értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Újvidék 1912. évi március hó 5. napján.
IIorAvtli Giiszláv.

kir. bir. végrehajtó.

forduljon minden érdek­
lődd, ki súlyt fektet

elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyümölcsfacsemeték 
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritésnövények. bogyógyümöicsüek 
stb. stb.

Szőlőoltványok
(elsőrendő áru) európai és amerikai sima es 
ovniíp.r. veszők. Oktató diszárjcgyzek ingyen.

Eladó ház.
! fíill

Vásár ulca 7 . sz. ház,
mely 3 utcai, 2 udvari Ki í s \A

szobából s hozzátar- cX 1
-a- A

tozó mellékhelyiségek-
bői, továbbá egy. ud- m

A fi 1 1 1 4- 0 • w
jt.,mn/Mi I

í íi.m -ynví vsp l ,«v- UJZmaí«., 

t " , 'á Í U ; . «a
'jizwvui J %

O -ír" .. "JiZ’.'ßil. 1

vari lakásból, istállóból, 
nyári s mosó konyhá­
ból áll, szabad kézből 
eladó. Bővebbet özv. 
Bihari Lajosné háztu­

lajdonosnál.
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Hirdetmény.
A róm. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30 szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re különféle bolthe­
lyiségek pinceraktárral, 1912. 
augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás urilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
ielvilágositások is megadatnak.

Bállá Árpád
I-ső svndikus.
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ÚJVIDÉK.
ajánlja dúsan Kiszerelt fűszer, kávé. 
tea, rum , ásvány vizei és magj aradi 
hegyaljai borok nar/i/ raktárrát. 
Különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a mi/a kapható . Kon­
tinental“ nevű sző! Hojtötj amit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő level /. nuskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a Sa.ro■ 
n ia ' rézt/árticot. mely 96»:a-os 

rat fiát stb.

Dús válásztclőa
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiráképességeért jótáll,

A rj eg\ - z é A* A--/ i n gt ven ó > húr ment ve 
szolgál

I m kir dohány, szivar, okmány s pcstabályeg árud a

B RŰNNl
kelmék 7=
férfi ruhának a legolcsóbb 
árakon legjobban kaphatok

ETZLER S DDSTAL
a tanító-szövetség és áll 
tisztviselőegylet szállítójánál

BRÜNN. 87.
A gyári piacról való köz­
vetlen kei me vásárlásnál sok 
pénzt takarít meg a magán­
ember. Csak uj modern áruk 
mindenféle árban. A legki­
sebb mértek is levágatik.

Dús mintag^üjtemén^
bérmentve megtekintésre.

«)K)K)KX)IOIOK}K)K)K3K)K)K)IOK)Kt
i x
X U3VIDÉKI IIÉPBAHK RÉSZVÉRY- X 
X TtiRSflStiS. X

X TELEFON 174. X
x. . . . . . . . .  . . . . . . .  ~ X
X X
X Az Újvidéki Népbank Rész- X 
^ vénytársaság tőketörlesztéses kölcsö- X 
X nőket ingatlanokra 10 évtől 60 évig X 
X terjedő félévi törlesztések s kedvező X
* ' *^ feltételek mellett nyújt. ^
X Bővebb jelvilágositást nyújt a X

hivatalos órákban X 
X« Az Igazgató. X

;W)KX J*C>»0*C3*0«0*0*CJK>«: >K)*0«tX
ELŐLEG.

Ez évi gabona termésre. Uj bérletek és bir­
tokok teljes felszerelése előnyös feltételek 
melleit: Magyar Gazdák Hitelintézete R T. 
gazdasági osztálya.

------- ■ - Budapest, V. Kálmán-utca 15.
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>: Menyasszonyok |
S WMT és butorvásárlók figyelmébe. “SS® S

H Alti szolid és jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal forduljon a régi tyS
rá és jo hírnevű |p

•1
LENKEY IMRE céghez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. 

Költségvetések és rajzok díjtalanok,
St Telefon sz. 180. Telefon sz. 186.
Sk. giW" Teljesen megbízható előnyösen ismert cég. "“ÜSfsfl

Elvállal konyhaberendezést, üzleti berendezést, épületmunkát és portál
v ^ és minden e szakmába vágó cikkek készítését is.
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na permetez,
nur*. FORKIN' a

” wLV I (:«r sokszorta megjavított. -bt;

pond B0RD01 keverék
D ? Ítész állapotban !

— SZOT* V-_y.il ;l nedve levélre is.
Kevesebb B^r:nily harmatnál is permetez-

a munka hét vele. Semmi üledéke nincs 
a IllUHIXa , -/ :]it:'.i;,a cltr.i! v n ny ellve-, t . .Gynrt-

m
ejnr* 11 • IZ e.l.i g dr. Aschenbraudt

-3^UI ,sz..ba iiilmet képez- it Rézkénport c<

kPUPCohn bordói port ié Kérjen ingyen és 
* ’-.tlJCUU, bérmentvA lptrást a

a munkabér! daduim gyártói, Budapest,

X'i , Váczi-ut U3.

Nyersola j 
Sz ivógáz 
Diesel 
Benzin

<X li>Lc>ili<>l>Ílol

Gyors szállítás.

Kedvezöfizetési 

feltételek.

Messzemenő 

jótállás.

DREZDAI MOTORGYÁR RÉ5ZV. TÁRS

Németország legrégibb, legnagyobb 
rnótorgyá a.

Vvzórlcvp> is4‘I<> :

irt Ignácz és Társa
BUDAPEST, V., oliári utca *4, száin 

(Alkotmáriy utca sarok )
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Hungária nyomda Újvidék.


